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Kérdőjel a komlokon 
Az emberek ma, ha találkoznak és 

egfigyelik egymást, mintha igen sok- 

ek kérdőjel volna a homlokán. Mintha 

akarna ma kérdezni az európai em- 

er: Mondd meg nekem, mit hoz a hol- 

ap? De azért nem szól, nem beszél sen- 

semmit, hanem tovább halad az ut- 

n és Isten tudja min töpreng. Az em- 

erek nagyrésze szó nélkül viszi to- 

bb terheit, gondolkodását és nem 
Id gondolatmenetének határt szabni, 

nol megállhat és határozott formában 

zt mondhatná, hogy csak igy lehet és 

m másképpen. Az események az em- 

eriséget nap-nap után uj és uj alter- 

ativák elé állitják, amiknek közepette 

ár a munka nyugodtan folyik, az élet 

ktet, de annál nagyobb harcok dul- 

ak a lelkekben, a bizonytalanság ten- 

erében. És ha mindezt mérlegeljük, ön- 

éntelenül fel kell tennünk kérdést: tu- 

ijidonképpen, miért is van ez igy? Miért 

incsen ez most is ugy, mint amikor az 

mberek egymást megbecsülve, család- 

val nem törődve, egymást megértve, 

sszefogva, kiki tudásához, tehetségé- 

ez, szorgalmához és becsületességéhez 

érten érvényesülhetett s nyugodtan 

élhette életét azzal a szent meggyő- 
ődéssel, hogy azt, amit az életben el- 

ömini rhetett, azt el is érte. Miért van ez 

ost úgy, hogy a tömegek, milliók, akik 

árosokat, országokat, államokat alkot- 

ak, dolgoznak, iparkodnak, teljesitik 

lamaikkai szemben összes kötelezett- 

éegüket, amiért cserépe nem kérnek 

mamy emmit mást, csak békességet, igazsá- 
ot, szapad mozgást és egyenjoguságot 

mebertársaikkal együtt s mégis uj és uj 
eglepetéspen van részük és nem tud- 
Ek, mire ébrednek. Van olyan ország, 
hol évek óta a könyörtelen testvérharc 

ul. Ahol a testvér a testvért lemészárol- 

II 
a s ujjongva nézi - mint győztes fél - 
nnak vérben való fetrengését. 

Mért van ez igy? Mert a mai Európá- 
an azok között, akiknek az Isten a ha- 

almat a kezükbe adta, vannak olyanok, 
kik vagy visszaélnek azzal, vagy nem 
olt a hatalomhoz megadva nekik sem 
szellemi képesség, sem az ahhoz szük- 

éges igazságérzet. Ha a hatalom birto- 
osa igazságos, akkor nincs elégedet- 

enség. Ha nincs elégedetlenség, nin- 
sen viszály. Milyen fenséges, milyen 
agasztos a hatalomnak birtokosa len- 

i, mások felett itélkezni, mások sorsát 

ányitanl. Azonban ennél még sokkal 
enségesebb, emberiesebb, magaszto- 
abb, ha a hatalom birtokosa a helyzet 
agaslatán az igazság és nemcsak a 

olt betü, hanem az emberi logika tör- 

énye alapján áll és hatalmát nem ab- 
Dan az irányban gyakorolja, hogy a 
pyöngébbet elnyomja, hanem támogat- 
a és felkarolja. Ez nemcsak emberi kö- 

elesség, de a hatalomnak a legszebb, 
egszentepp gyakorlása és megnyilat- 

ozása is. Mert ugy áll a hatalmas a 

yöngébbel szemben, mint az egészsé- 

Jes a beteggel: az egészséges leg- 

eljebb vele érez a beteggel, de 

fájdalmat csak a beteg érzi. A jólla- 

kott ember, aki életépen talán soha 

em éhezett, el sem tudja képzelni, mi 

az éhség és hogy éhezni is lehet. 

Pedig milyen szépen megférhetnének 

az emberek ezen a Földön, ha egymás- 
fa találnának, ha egymást meg akarnák 
ereni. Ha nem volnának az önzetlen ve- 

mistator deegt velgetbr 1 respon. 

zető embereken kivül akarnokok is, 

akik csak egyén! hiuságból, holtteste- 

ken keresztül is érvényesülni akarnak, 
nem törődve azzal, hogy a Föld nem- 
csak egyes embereké, hanem az össz- 

emberiségée és hogy az emberi földi 
élet nem örökkévalóo, hanem muló, az 

t ga a sub. Nr. Fi z os Apare 
edala i aimintelajia ; Tims0ara t, 

zilaic dimineala, 

ember rendeltetése nem az egymás 
iránti ellenszenv szitása, hanem a test- 
vériesség szellemében az együvétarto- 
zandóság hirdetése a békesség és sze- 
retet jegyében. Sokkal dilcsőségesebb, 
célhoz vezetőbb és áldásosabb munkát 
végeznének a vezetők az összemberiség 

Fiala i c ratiana No. 3. 
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dupa Dumineca si srbelori, 

javára, ha önzetlenül ilyen értelemben 
állanának az ügyek szolgálatában. Csak 
akkor lennének igazi vezetők és mig az 
illetekesek erre a tudatra nem ébred- 
nek, addig az emberek homlokukon kér- 

dőjellel járnak. 
Téth Sánder. 

Rendes orosz sorkatonaság 
harcol már a japánok ellen 

Kölcsönös tiltakozó jegyzekek Moszkvában és Tokióban - A japánok 

visszautasitják külföldi államok közvetitését és csak közvetlenül 

hajlandók tárgyalni a szovjettel 

Uj Mandzsuria létesitése ichérorosz vezetés alatt 
A japán külügyminiszterium hivatalos 
közleménye szerint kedden délután 
három órakor harminc orosz tank, 

utána pedig három szovjetzászlóalj, 

majd ujabb huszonöt tank támadást 
intézett Satsapoing mandzsu város 

ellen. A japánok megvárták, amig a 
támadók kétszáz méterig megközeli- 
tik hadállásaikat és akkor váratlanul 
erős ellentámadásba mentek át. Ezzel 

arra kényszeritették az oroszokat, 
hogy régi hadállásaikba vonuljanak 

vissza. Este nyole órakor Csangku- 

feng közelében 
ujabb támadást intéztek az 
oroszok, amelyet a japánok 

hasonlóképpen visszavertek. 

Kaio koreai város bombázása 

mával polgári személyek is 

veszitették. 
A moszkvai Tass-ügynökség jelen- 

tése szerint kedden reggel a japán 
csapatok támadást intéztek a szovjet 
területen fekvő Zaozernaia magaslat 
ellen. A harcok egész nap folyamán 

tartottak. Attól kezdve, hogy a japán 

csapatok orosz területre léptek, a 

szovjet tüzérsége tüzelni kezdett rá- 
juk, majd müködésbe léptek az orosz 

bombavető repülőgépek is. 
A japánok nagy vesztesége- 
ket szenvedtek. 

alkal- 

életüket 

A vörös hadseres nem ended át 
talpalainui szovjet területet sem 

Moszkvában cáfolják azokat a ja- 
pán hireket, amelyek szerint orosz 

bombavető gépek repültek el mandzsu 
és koreai terület felett. Ezeket a hi- 
reket Moszkvában a japán katonai 

pártnak tulajdonitják, amely ilyen- 
képpen akarja igazolni a szovjet te- 

rület elleni sorozatos támadásokat és 
azokat a nagy veszteségeket, amelye- 

ket a japánok szenvedtek. Ilyen kö- 

rülmények között Moszkvában 

kikerülhetetlennek látják 

a komoly következményekkel járha- 

tó elleneégeskedések folytatását. 
Szovjetoroszország jelentősebb vá- 

rosaiban a munkások és mérnökök 

tüntetéseket rendeztek és méltatlan- 

kodtak a japán háborus párt kihivá- 

sai miatt. Kérték a moszkvai kor- 

mányt, hogy megalkuvás nélkül száll- 
jon szembe. Határozati javaslatokat 

is fogadtak el és ezek közül az egyik 
a következőket mondja: 
Tokiónak, Berlinnek és Rómának 

egy pillanatra sem szabad megfeled- 
keznie arról, hogy 

a vörös hadsereg egy 

atnyi szovjet területet 

enged át 
és az egész orosz nép hajlandó a kor- 
mány első felhivására fegyvert ra- 

gadni. 

talpa- 
sem 

Külföldi körök sugalmazasát 
és közvetitését Japán nem togadja el 

A mandzsu kormány tegnap két 

jegyzéket küldött Moszkvába, ame- 

lyekben tiltakozik a Mandzsuriát ért 

szovjet támadások miatt. Ugyanek- 
kor a tokiój orosz ügyvivő megjelent 
a japán külügyminiszteriumban és 

ugyancsak tiltakozó jegyzéket nyuj- 

tott át a japán kormánynak Csangku- 

feng elfoglalása miatt, amit 
a szovjet a maga területének 

ttekint. 
A japán nemzetvédelmi miniezte- 

rium egyik megbizottja a Havas-táv- 
irati ügynökség levelezője előtt i 

lentette, hogy kedden már az orocsz 
sorkatonaság is résztvett a határmen- 
ti harcokban. Ez a körülmény az in- 
cidenst minden esetre sulyosabbá te- 

szi. 
Tokiói illetékes körökhen hangsu- 

lyozzák, hogy minden külföldi köz- 
vetités az orosz-japán ügy elintézésé- 
ben felsleges és 

nem számithat sikerre. 

A japánok visszautasitják ezt a köz- 
vetitést, amelyet bizonyos külföldi 
körök sugalmaznak. A visszautasi- 
tás a követlező érvelkel támasztjak 

lépés korai leet mert a konilitus 

tulajdonképpeni méretével még sen- 

ki sem lehet tisztában. 2. Japán nem 
tudja elképzelni, hogy melyik volna 

az a nagyhatalom, amelyik alkalmas 
volna közvetitésre. 3. A közvetitő a 
békés elintézés elrendezésének ürü- 

natban csökkenne, amint a szovjet 
kihivásai megszünnének. 
Tokióban különben hangoztalják, 

hogy 

Japán hajlandó volna köz- 
vetlen tárgyalásokat kezdeni 

a szovjettel 

a jelenleg gi veszély abban a pilla- 
atbal csölkenne, a ezovjet kihivá- 
sai megszünnének. 

A Paris Midi cimü francia lap azt 
a szenzációs hirt közli, hogy Japán 
második Mandzsuriát akar létesiteni 
a Japán tenger partján. Ezért Szi- 
béria egy részét is meg akarja hódi- 
tani Wladiwosztok vátosával együtt. 

Az uj állam vezetését Seme- 
nov hetmannal az élükön a 

fehéroroszokra biznák. 
Az uj állam vezetői mellett japán ta- 
nácsadók müködnének. 
Hongkongban olyan hirek terjed- 

tek el, hogy Japán békeajánlatot 
tett a hankeuni kinai kormánynak. 
Tekintettel arra, hogy ezt a legna- 
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gyobb titokban tartják, ennek köve 
keztében semmit nem tudnak Japán 
feltételeiről. A feltételeket állitólag 
most tanulmányozza a hankeui kor- 
mány. 
Koreában légvédelmi imntézkedése- 

ket tettek, hogy a szovjetrepülők eset- 

leges ujabb látogatása ne legyen vá- 

ratlan meglepetés. A légvédelmi in- 
tézkedéseket egyébként Tokióra s ki- 
terjesztik és előkészületeket tettek a 

japán főváros elsötétitésére. 

A mandzsu-orosz határon ujabb in 

cidens nem történt. A koreai japán- 
mandzsu hadsereg hadvezetőségének 

tegnap délután kiadott jelentése sze- 

rint 
a határvidéken csend és nyu- 

galom uralkodik. 

Saguro Ota, a moszkvai japán nagy- 
követ, aki a határincidensek ügyében 

teendő jelentés céljából Tokióba érke- 

csodadátatos 

Oradeai jelentések csodával hatá- 
ros esettől számolnak be, amelynek 
hőse Vernescu Ernest kapitány, aki 
évekkel azelőtt Oradean a vadászre- 
pülőosztag parancsnoka volt. A kapi- 
tány 1987 december harmincegyedi- 
kén gyakotló repülésre indult és en- 

nek folyamán gépével lezuhant. A 
gép sulyosan megrongálódott, a ka- 
pitány pedig szinte életveszélyes sé- 
rüléseket szenvedett, azonkivül 

látását teljesen elveszitette. 

Verneseu Ernest kapitány a gon- 
dos orvosi ápolás következtében visz- 
szanyerte ugyan egészségét, de szeme 
világát nem, Vaksága miatt el kellett 

hagynia a hadsereg köteléket is. A 

kapitány először itthon keresett gyó- 
gyulást, majd külföldre utazott ha- 
sonló szándékkal és Németország, ké- 
sőbb pedig Franciaország hires orvo- 

sait látogatta sorra, hátha valamelyi- 
kük vissza tudja adni elveszitett sze- 
me világát. 

Sem Németország, sem pedig 
Franciaország orvosai nem tudtak 
segiteni najta és Vernescu kapitány 

A lord már nyilatkozolt 
utjának 

Runciman lord a felesége kiséreté- 

ben tegnap délután hét perccel bárom 
óra előtt megérkezett Prágába a Wil- 
son-pályaudvarra, A lordot először 
Nevwton, a prágai angol követ üdvö- 
zölte. A pályaudvaron megjelentek 

Benes csehszlovák köztátsa- 

sági elnök, 

Hodzsa Milán miniszterelnök. Krofta 
külügyminiszter és a szudetanémetek 

képviselői. 

Rounciman lord Prágába való eluta- 
zása előtt kijelentette, hogy bizako- 

dással indul el, mert nehéz feladatát 
csakis igy tudja elvégezni. A lord 

den áron arra törekszik hogy 
goldást találjon. 

Runciman lord tegnap délután már 
gadta a sajtó munkatáreait, akik 
őtt a következőket mondotta: 

Nem kerestem ezt a megbizatást, 

az angol k mnány kért fel a 

Kegyven éves 

zett, a következőket mondet az uj- 
kágirók előtt: 

- Mint olyan japánnak, aki jól is- 

meri Szovjetoroszországot, első sor- 
ban is ki kell jelentenem, hogy 

ennek az országnak ereje fé- 

lelmetes. 

Helyre kell igazitanom a japán köz 

véleménynek ebben a tekintetben té- 

vesen kialakult felfogását. Szovjet- 

ki akarja kerülni. 
Párisi legujabb jelentések 

Bonnet külügyminiszter 

kihallgatáson fogadta a pá- 

risi szovjet nagykövetet, 

akivel a mandzsuriai határincidens- 
ről folytatott eszmecserét. A szovjet 

nagykövet kijelentette, hogy a határ- 
imeidensért Oroszország semmiféle fe- 

szerint 

eeeeeee.00 

lelősséget sem kiván vállalni. 

e............ 

Váratlanul visszanyerte látását 
égy epütőbalesei atkatmáoai megvakuti kapuány 

ee 
szomoruan készülődött haza, hogy 

életét örök sötétségben élje le. Julius 
izenkilencedikén, amikor már a ha- 

zautazáshoz csomagolt, egyszerre 
csak örömmel vette észre, hogy 

látása lassan visszatér. 
A gyógyulás ettől kezdve olyan gyor- 
san haladt előre, hogy a kapitány 
ma már éppen olyan jól lát, mint ré- 
gen. Valóságos csodának könyvelték 
el Vernescu kapitány ritka gyógyu- 
lását és a leghiresebb francia orvos- 
specialisták keresték fel, hogy a 
gyógyulási folyamat jelenségeit meg- 
figyeljék. Altalában az a vélemény 

alakult ki, hogy az előzőleg alkalma- 
zott különleges 

orvosi kezelés 

képpen 

jelentkezett a csodának tünő gyógyu- 

Vernescun kapitány tegnap már 
vissza is érkezett Oradeara, ahol a 

pályaudvaron nemcsak hozzátartozói 
és barátai üdvözölték, hanem sokan 
jelentek meg, akik már hallották a 
csodával határos meggyógyulás hirét. 
e.... 

eredménye- 

Runciman lord Prágában 
a prágai jságirók e előlt 
céljáról 

közélet, multam alat: alkalemam nyi 
lott megtanulni, hogy jóakarattal és 

együttmüködéssel 
a legnehezebb kérdésekben is 

lehet megoldást találni. 

Jelenlegi misszóm folyamán a tár- 

gyalós felektől sziatén jóakaratot ké- 

ek. Tevékenységem első szakaezában 
tanulmányozom a kérdést és igyek 
szem teljesen tisztába jönni a helyzet- 
tel. Hangeulyoznom kell hogy nem 

vagyok ellensége sonkinek. sőt min- 
denkinek barátja vagyok 

A lord biztositotta az ujságirókat, 
hogy időnkint tájékoztatni kivánja 

munkájának eredményéről 

a nyilvánosságot, de egyelőre lénye- 
gesebb felvilágositásokat még nem 

adhat 
A Prágaj Magyar Hirlap tegnapi 

száma angol nyelvü vezércikkben kö- 
szöntötte a Prágába érkezett Rune- 

man lordot. 
A szudetanémet párt hivatalos je- 

oroszország a helyzet sulyosbbodását 

1988, AUGUSZTUS 

entése szerint Hodzsa Milán minlsz- 

terelnök tegnap délelőtt fogadta a 
szudetanémetek nevében Kundt ádr. 

Rosche képviselőket. 

Glatz németországi várcska közelé- 
.......................... . 

Aradi előkelő társaság autóbalesel 
az szegedi 

Magyarországon a Szeged közelé- 

ben lévő Eszk község mellett sulyos 

gépkocsiszerencsétlenség történt, 
amelynek áldozatai 

ismert aradi előkelőségek: 
Öreseanu Romulus törvényszéki fő- 

elnök és felesége, valamint Vuia Sal 
vator dr. főorvos. Vuia Salvator dr. 
éveken keresztül Timisoarán mükö- 

dött és a helybeli társadalmi életben 
jelentős szerepet játszott. 

A magyarországi kiránduláson az 
aradi rendszámu gépkocsit Vuia Sal- 

vator dr. vezette. Eszk község közelé- 
ben egy parasztszekeret akart kike- 

.. 0 

Baltával támadt teleségere 
és anyósára egy vidéki gazd: 

Véres családi összetűzés a tehen miatt 

A banati Moritfeld községben vé- 
res családi dráma történt. Ghiorma 
Teodor telepesgazda és felesége kö- 
zötb két tehenük miatt veszekedés 

támadt. A gazda haragjában fejszét 
tagadott és azzal feleségére támadt, 
akit 

a fején sulyosan megsebesi- 

tett. 

A sikoltozásra az asszony anyja, 
eánya segitségére sietett, de a gazda 
őt is megsebesitette. A hatvankilenc 
éves asszony védekezésül balkarját 
felmelte a feje fölé, mire a lecsapodó 
balta három ujját levágta. A baltá- 

val hadakozó férfit végül is a szom- 
szédok fegyverezték le és értesitet- 

.......................... 

Eszkimók a vasuti elkozókocsibani 
Hácom eszkiuná a távolt sackvidékeét elutazott Kauadáta 

a katolukus kangcesszusca és egyik csodálkozástál 
a wásikba esett 

Guebek kanadai városban, amely 
római katolikus érseki székhely, ka- 
tolikus kongresszust tartottak és en- 
nek valóba különös vendégei voltak. 
A távoli sarkvidékről 

három eszkimó érkezett, 

egyenes leszármazottai azoknak, akik 
a földjükre érkezett első francia 
misszionáriusokat bizony lemészárol- 

A három eszkimó a tekintélyes tá- 
volsággal mit sem törődve megérke- 
zett Guebekbe. Az uton sokszor estek 

ámulatba, de különösen a vasul 

nyerte meg tetszésüket. Csodálkozva 
bámulták a hatalmas vasparipát, az 
után Ducharmé lelkészhez tisztelet- 
teljes kérdést intéztek, mert nem ér- 
tették, hogy a kutyák főnöke mikép 
pen tud egyedül vezetni egy ilyen 
hosszu vonatot. A halzsir országában 
kutyafogatokhoz szokott derék esz- 

kimók csodálkozása teljesen megért- 
hető. 
A vonaton főleg az étkezőkocsi 

nyerte meg a tetszésüket. Lelkesen 
kebei legték be a Hinomabbnál fino- 

egy hat hónapos gyermekük 

ben egeletovak repülőgépek j 

tek meg, amelyek a határtó! husz 
lóméternyire német terülatan h 
uak előre. A gépek igen aiacsoi 
repültek. 

országuton 
rülni, közben a gépkocsi az orsz 

mentén álló eperfának rohant és 
tabokra tört. A gépkocsi romjai a 

sulyos sérülésekkel emelték ki az 
sokat. A legsulyosabbnak a törvér 
széki főelnök feleségének sérül 
átszik, aki 

koponyaalapi törést szenvedett 

A jelentések szerint Öreseanu Ron 

us főelnök és Vuia Salvator dr. ál 
pota is igen sulyos. 

A gépkocsiszerencsétlenség áld 

tait a szegedi sebészeti klinikára sz 

itották. 

ték a csendőrséget. A két asszon) 
állapota olyan sulyos volt, hogy a ti 
misoarai mentőket hivták, akik min 
kettőt a timisoarai kórházba 

tották. A fiatalasszony fején hé 
nyolc baltacsapástól eredő sérül 
van és állapota igen sulyos. Anyja 

a fején sérült meg, de sérülései 

életveszélyesek. A gazdát a esen 

ség őrizetbe vette. A 

aki anyja és nagyanyja megy 

lése következtében 

ápolás nélkül maradt 

és ezért a mentők a csecsemőt is 
misoatara hozták és a gyermekmei 
n el 

mabb falatokat és csak akkor ször 
nyülködtek, amikor az étkezés befe 
jezéseképpen fagylaltot tett eléjük 
felszolgáló. Méltatlankodva jegye 
ték meg: 

- Nem értjük, hogyan lehet 

hidegt enni, amikor meleg 

ételeket is ehetünk:: 

Utána, mivel a sok uj megemészte 
ni való szemmel láthatólag kifárasz 
totta őket, hagyományos szokás sze 
rint hallgatásba mélyedtek és Guebe 
kig meg sem szólaltakk 

- 

CöSromozás! 
Orvosok, épitészek, szerelők, 
gyárak, autótulaidonosok, autó- 
garázsok, műhelyek, őösszes 
fémtárgyaikai rozsda ellen 
chromozással megvédhetik. 

Forduljanak bizalommal: 

ehenozást állalatához 
IV. Str. Vacarescu 15 sz. a. 



Kiméletlenül 

üjabb milliós 

0I A közpénzek hütlen kezelőire kimé- 

lenül lesujt az igazságszolgáltatás. 
ilfovi vizsgálóbiró már hosszabb 

e vizsgálja a fővárosi munkaka- 
hra vezetői, Calciu Iie elnök és a 

zzaetőségi tagok terhére rótt vádpon- 

kat. Az ügyben most terjesztették 
5 a könyvszakértők véleményüket, 

nelyből megállapitható, hogy a gya- 

isitottak olyan eselekményeket kö- 

ttek el, 

amelyeket szigorunan büntet a 

törvény. 
] 2 z . . 

előzmények alapján nem látszik 

zártnak, hogy a szereplők ellen le- 

tóztatási végzést is bocsátanak ki. 

z ügyben a pénzügyminiszteriumot 
bevonták, mert Calciu Ilie munka- 

0000 ét marai elnök egy százezer leies tétel 

00 0 számolásánál azt állitotta. hogy ezt 

öeszeget a miniszterium árlejtési 

7( vatala egyes tisztviselőinek jut- 
tta. 

Soroca város ügykezelésének felül- 
izsgálásánál több millió leies viesza- 

ést lepleztek le. A város volt veze- 

i politikai pártfogoltjaiknak nevet- 

ges áron bérbe adtak városi terüle- 

ai ket, a házhelyeket pedig olyan áron 
rrusitották, ami alig felelt meg a va- 

, 

a közpénzek hűtlen kezelőit 
visszaéléseket lepleztek le és 
letartóztatás is történt 

mydi érték ez 3y. z A vissza- 
4 

A munkaügyi miniszterium rende- 

eettörvényt adott ki, amely megvál- 

oztatja a vasárnapi munkaszünet 

Mddigi előirásait. Az uj rendelettör- 

ény alapján 
a törvényes munkaszüneti 

ant sban], napok 
(05l ) következők: Ujéy napja (január 1), 

bndl izkereszt napja Ganuár 6), január 

, Sif. Gheorghe napja (éprilis 23), 
uáll H vét első és második napja, május 

, május 10, Hősök napja, junius 8 

Karácsony első és második napja. 

A rendelettörvény külön szakasz- 

ban intézkedik arról, hogy a borbély- 

és fodrászmühelyek 

vasárnap reggeltől déli ti- 

zenkét óráig nyitva tarthat- 

nak, 

de ugyanelkkor kötelezi a munkaadó- 

kat, hogy az alkalmazottaknak bizte- 

tani kell a nekik járó huszonnégy 

órai pihenést. Ennek következtében 

Szigoruan 
miniszferium 

A nemzetgazdasági miniszterium- 

ak tudomására jutott, hogy akadn
ak 

ilönböző egyének, akik a külkeres- 

edelmet szabályozó igazgatóság 

sztviselőit egyes kérvények 

kedvező elintézése érdekében 

megkörnyékezték. 

elentettek azonkivül olyan eseteket 

, amikor bizonyos egyének megté- 

esztik azokat, akik valuta elnyeré- 

él kérik és azob azt állitják, hogy 

... 

A törvényes munkaszüncii napok 
borbélyok ezentul vasárnap délig nyitva tarthatnak, de hétiőn 

délelőtt zárni kötelesek 

A közbenjárók ellen 
bűntetik azokat, akik a nemzetgazdasási 

tisztviselőit megkörnyékezik 

megbüntetik 

2 
élések tetőpontjaképpen női ismerő- 

seiket formailag 
városi utcaseprőknek nevez- 

ték ki, 
akik ilyen cimen éveken keresztül 

huzták a várostól utcaseprői illetmé- 
nyeiket. A hatóságok a leleplezés 

után megtették a megfelelő intézkedé- 

seket. 
Beszámoltunk arról, hogy Roma- 

nati vármegye Veleanu nevü volt pre- 
fektusa ellen a vizsgálóbiró letartózta- 

tási végzést bocsátott ki. Ezt a vég- 
zést most a törvényszék is megerősi- 

tette. A volt prefektussal együtt vizs- 
gálati fogságba került Rusu Edgar a 
prefektura főkönyvelője és Tugui I. 

a megyei müszaki hivatal vezetője is. 
Sararu, Bacau város volt polgár- 

mestere, vagyonellenőrzési eljárás 
meginditását kérte Anghel, volt me- 

gyei prefektussal szemben, aki sze- 

rinte noha kimutatható vagyonnal 
nem rendelkezett, mégis 1930-ban nem 
kevesebb, mint 

öt millió leit kölcsönzött ki 
különböző személyeknek. A volt pol- 

gármester ugyanakkor saját maga el- 
len is kérte a vagyonellenőrzési vizs- 
gálat meginditását annak a bebizo- 

nyitására, hogy ő tisztességes uton 

szerezte a vagyonát. 

tehát a borbély- és fodrászmühelyek 
hétfőn déli tizenkét óráig 

kötelesek zárva tartani. 

A régi törvény 14. szakaszát a kö- 

vetkezőképpen módositották: Az üz- 
letek vasárnap és törvényes munka- 

szüneti napokon 
nyitva tarthatnak 

ama kivételes esetekben, ha ezen na- 

pok után közvetlenül Ujév, vagy 

husvét ünnepe következik, vagy ha 

karácsony ünnepének első napja hét- 
főre esik. Az ilyen esetekben azon- 
ban az üzleteknek husvét, vagy kará- 
csony harmadik napján zárva keli 

tartaniok. 

Ami az ellenőrzést illeti, ezentul 

ellenőrzési joguk van a munkaügyi 

miniszterium minden olyan hivatal- 

nokának, akinek legalább hivatalfő- 

nöki rangja van, azonkivül a beteg- 

segélyző pénztár ellenőrző szervei- 

nek is. 

ama bizottságra, 
ügyében dönt. 

befolyásuk van 
amely a kérvények 

Természetesen ezek a közbenjárók 

munkájukért különböző anyagi elő- 

nyöket követelnek. Ezen esetek sulyos- 

ságára való tekintettel, a nemzetgaz- 

dasági miniszterium tudomására ad- 

ja mindazoknak, akik ilyen termé- 

szetü kérvényekkel járulnak az illeté- 

kes hivatalok elé, hogy a fentebb em- 

közvetitő mód igénybevétele 

szigoruan tilos. 
A megkörnyékezett tisztviselőket el- 
távolitják és megfelelő lépéseket fo- 

ganatositanak velük szemben, ugyan- 
akkor pedig azokat a személyeket és 

cégeket, amelyek ilyen eszközhöz fo- 
lyamodtak, kizárják a kérelmek telje- 

sitéséből, azonkivül 

bünvádi eljárást is inditanak 

ellenük. 
Az egyes hivataloknak adott szigo- 

ru utasitás értelmében a kérvényeket 

beérkezésük sorrendjében teljesen tár- 
gyilagos elbirálás után intézik el. A 
nemzetgazdasági miniszterium az ér- 
dekelteket is felkéri, hogy legyenek 

segitségére abban a munkában, 
amelynek célja a rend, a tisztesség, 

a pontosság és a tárgyilagosság meg- 
........................... 

kiképzésen 
főiskolai 

Az előzetes katonai 
résztvevő középiskolai 

ifjak 
második csoportjának köz- 

munkaszolgálata 
Timis-Torontal megyében tegnap 

kezdődött. Timisoaran a második 

csoportba tartozó kilencven ifju eb- 

ből az alkalomból istentiszteleten 

vett részt. Az istentiszteletet Sora 

Milente lelkész tartotta és beszédet 

intézett az ifjakhoz, akik előtt a 

és 

munkaszolgálat jelentőségét méltat- 

ta. A timisoarai munkaszolgálati 

központ Bradateanu Ilie őrnagy pa- 

Popp Jean olt bucurestii kereskedő 

1923-ban 200 kilógram selymet akart 

az országba csempészni. A csempészés 

azonban nem sikerült, mert az orso- 

vai vámhatóságok megtalálták az 

árut és ezért a volt kereskedőre 

hat millió és 176.000 lei birsá- 

got róttak ki. 

Tizenöt évig huzódott az ügy, mig az 

itélőtábla három millió 502.000 leire 

ketet a birságot. Ezt 

VII., Kürt- 
Budapesten utca 

Pátria-kávéház mögött.) 

1938-ban épült! 
Hideg-meleg folyoviz. 
Ragyogó tisztaság. 

Mérsékelt árak! 

A miniszterium számot honositása. 
tart, hogy mindenki hozzájuthasson 

az őt megillető jogokhoz, 

még pedig rejtett közbenjárások és 
meg nem engedett anyagi áldozatok 

nélkül 

A megvei premilitáris ifjuság 

második csoportjának 

közmunkaszolgálata is megkezdődött 
rancsnoksága alatt müködik és az if- 
jak a városi mérnöki hivatal által 

megállapitott tervek szerint a lipo- 
vai és sacalazi uton befejezik 

az utmenti árkok elkészitését. 

A megyei központ parancsnoka Hai' 
ca Ioan aleznedes. A megyei központ- 
hoz tartozó százhusz ifju számánla 

tegnap délután a banloci táborban 

Muresanu lelkész tartott istentiszte- 

letet. Ma reggel ez a csoport is meg- 

kezdi a közmunkát és ez a második 

csoport befejezi az első csoport által 
megkezdet munkálatokat. 

4794 évi munka a bűntetőtelepen 

vagy hat havi fogház a selyemcsempészés 
miatt 

kedő közben fizetésképtelen lett. En- 

nélfogva a birság átváltoztatható köz- 

munkára és eszerint egy millió 

750.000 napi közmunka vár reá, vagy 
ennek megtagadása esetén pedig 

hat havi fogházra itélték, 

A munkát az erre a célra kijelölt tele- 

peken kell elvégezni. Eszerint tehát 
a volt kereskedőnek 4794. évig kellene 

a büntetőtelepen dolgoznia. Valószinü 
zle hogy inkább a a hónapi 

a0 .............. 
azé e... 
e 

Dévet igazzttá 

Angliában a börtönök érdekes re- 

formjára készülnek. A szükségesnek 

vélt változásokat már el is határoz- 

ták. Sir Samuel Hoare, a belügymi- 

zás után az alsóház elé is terjesztette 

a reformtervezetet, amelyet ősztől 

kezdve már alkalmaznak is. 

Az angol börtönök uj rendszele 

következtében mindazok a foglyok, 

akiket hosszabb szabadságvesztésre 

itéltek el, a fogházban végzett 

munkájuk után rendes fize- 
tést huznak. 

Azoknak a foglyoknak, akik szenve- 
délyes dohányosok és akik bünteté- 

sük ideje alatt kifogástalanul visel- 

litett 
kednek, megengedik, hogy a fogház- 

niszter hosszu és alapos tanulmányo- 

e ............................ 

és mozit kanuak 

a fogtyok az augot börtönökben 
Modern reformok az angol fogházak belső életében 

ban dohányozhassanak. 
A jó magaviseletü foglyokat áthe- 

lyezik abba a városba, ahol család. 

juk él, hogy ezzel közelebbi össze- 

köttetést tarthassanak fenn. A bör- 

tönökben olvasó- és 
állitanak fel a rabok számára. Lesz- 
nek ezenkivül könyvtárak is és nagy 
gondot forditanak arra, hogy időn 
kint uj könyvekkel és folyóiratokkal 
lássák el ezeket. Néhány modern foz 
házban 

még a mozgóképszinház sem 
hiányzik : 

a foglyoknak, mert külön termet r 
deznek be filmek vetitésére. A végéi 
még nagyon csábitó lesz az ango 
börtön, mondjuk a mumnkanélküli 

számára... 

tornatermeket 



HIREK 
ELŐEIZETÉSI ÁRAK 

Belföldön 
Magánosoknak egy hónapra 70, 
negyedévre 200, félévre 400, 
egész évre 800 lei. Timisoaran a 

kézbesitésért külön havi tiz lei. 

Nyugdijasoknak, közalkalmazot- 
taknak egy hónapra ó0, negyed- 
évre 180, félévre 350, egész évre 
700 lei. Timisoaran a kézbesités- 

ért külön havi tiz lei. 

Hatóságoknak, közhivataloknak 
és közüzemeknek, gyáraknak és 
vállalatoknak egy évre 1200 lei 

kézbesitéssel együtt. 

Külföldön 
Egy hónapra 120, negyedévre 
350, félévre 700, egész évre 

1400 lei. 

Telefon 
28-10 és este tiz óra után 14-14. 

Megjelenés 
Minden napon a vasárnapokat 
és ünnepnapokat követő napok 

Kivételével. 

Ki az a Runciman 

Az európai politika homlokterében ma 

Runciman lord csehszlovákiai utazása áll, 
Többé-kevésbbé azen az angol államtérfin 
mulik, meg tudnak-e egyezni valami át. 

hidaló megoldásban Csehszlovákia kisebb. 
ségei, de főként Németország a prágai 
kormánnyal? Érthető tehát az érdeklődés, 
amellyel a közvélemény Runciman lord 
személye felé fordul, Runciman Walter 
lord Anglia egykori kereskedelmi minisz. 
tere, a képviselőháznak és a Lordok Há- 

Ezerötszáz repülőgépet küldhet 
az amerikai légi haderő negyvennyolc 

óra alatt az európai kontinensre 
Howard Hughes amerikai millio- 

mos sikeres földkörüli repülésének 
24.000 kilóméter 91 óra és 14 perc 

alatt = sokféle gyakorlati következ- 

ménye van. Anglia és Franciaország 
közvéleményét, miután a harmadik 
nagy demokratikus hatalomról van 
szó, ezek közül elsősorban a hadvise- 
léssel kapcsolatos konkluziók érdek- 
lik. 

A kérdés ami felmerül, a követke- 
ző: képes-e Amerika háboru esetén 

légi uton, az óceánon keresztül köz- 

belépni vagy sem? Howard Hughes 

utja után erre a kérdésre, ezt egyhan- 
gulag szögezi le a párisi sajtó, 

csakis igennel lehet válaszolni. 

A Paris Midi, amely katonai ügyek- 

ben hangadó, az időt is megjelöli: az 
Egyesült Államok 16-18 óra leforgá- 

sa alatt százával küldhetik bombave- 
tő. és vadászgépelt az európai konti- 

nensre. 

Ugyanis Howard Hughes utjának 

legfőbb jellegzetessége, hogy a 24.000 

kilómétert közönséges szériarepülő- 

gépen tette meg: az Electra 14 tipusu 
kétmotoros kereskedelmi gépen, 

amely az amerikai kontinene feletti 

hosszu légiutakon már bevált. 
A földkörüli utra a gépen egyetlen 

változtatást hajtottak végre: 
az utashelyeket benzintartá- 

lyokkal helyettesitették 

zának tagja, vagy ahogy egy angol hu- m 
morista elnevezete: - „A mult, a jelen és 

a jövő" tagja mindenütt egyike a legbefo- 

lyásosabb és leggazdagabb embernek An- 

gliában,. Nagy hajózási vállalata van, volt 
elnökigazgatója a „Westminster Bank- 
nak", amely pénzintézetnél ma is tekin- 
télyes részvényei vannak. Egyébként tipi- 
kus angol, aki egyszemélyben testesiti 
meg az angol faj uriságát szárazságát, 
hidegségét és megközlithetetlenségét. Csa- 
ládjának éppen ugy, mint a Runciman- 
vagyonnak az eredete egész íriss keletü. 

Atyia 1859-ben még hajóinas volt egy 
utasszállitó gőzösön, aki a kajütök utasait 
szolgálta ki. Mint hajóinas járta be a szé- 
les nagyvilágot, szerzett magának tág lá- 
tókört és takarékos ember létére egy kis 
vagyont, amelyből egy ócska szenes gő- 
zöst megvásárolhatott. Ez az ócskaság 
vált a jelenlegi „Walter Runciman Comp. 

Litd." hajózási vállalat alapjává. 

Maga Walter Runciman 1870-ben szüle- 
tett, tanulmányait a eambridgei egyete- 
men végezte. Politikai pályája 1900-ban 
kezdődött. Ekkor választották meg elő- 

ször képviselőnek, hogy aztán nemsokára 
nevelésügyi, majd földmivelésügyi, leg- 
utoljára pedig MacDonald kabinetjében 
kereskedelemügyi miniszter legyen. Lord 

Runciman féltékenyen ügyel arra, hogy 
azt csinálja, amit más csinál és semmi 
olyasmit ne tegyen, amit más angol pol- 

gár nem cselekszik. 1927-ben Geniben egy 

val tünt fel lord Runciman nemzetközi 
viszonylatban is. Azóta egész 1933-ig leg- 
főbb szakértője volt Londonban az angol 
kormány gazdasági kérdéseinek. Egyéni- 
ségére nézve jellemző különben, hogy 
minden érzéke hiányzik a humor iránt. 
utálja a válás intézményét, a dohányzást, 

azitalt és a nagyképüsködést, Ezt a férfit 

küldötte mosg Chamberlain miniszterel- 
nök és az angol kormány Prágába, hogy 

elháritsa Európa felől a veszedelmeket, 
amelyek a cseh-német ellentétek mögött 
lappanganak, 

ut felét 

nélkül 6000 kilómétert repülhetett. Az 

Electra ugyanilyen könnyen szerel- 

hető fel bombavető célokra. Az ameri- 

kai légügy még csomó más tipusu 

géppel rendelkezik, amelyek képesek 

hosszu távolság könnyü legyőzésére. 

A leghiresebb és a következő háboru- 
ban Európában is hasznositható tipu- 

sok: 

A Boeing-gyártmány több tipusa, 
közöttük a hires „repülőerőditmény", 
amely 32 utassal és öttagu személy- 
zettel, 344 kilóméter átlagsebességgel, 
2600 kilóméter magasságban emléke- 

zetesen végigrepülte egész Amerikát. 
Ezekből a tipusokból Amerika a 

háboru kitörését követő 

néhány órán belül mintegy 

ezer gépet küldhetne Euró- 

pába 
A kisebb kapacitásu vadászgépek az 

repülőgép anyahajókon ten- 

nék meg. Ilyen hajója öt van az 
USA-nak: a Saratoga, a Lexington, 
az Entreprise, a Yorktown és a Ran- 

ger. Egy-egy 72 repülőgépet hordoz, 

az öt tehát 360-at. Ezek a gépek 2500 

kilómétert az anyahajók hátán, 3500 
kilómétert pedig önerejükből tenné- 

nek meg. 

Az első 48 óra alatt tehát 
1360-1500 gép érkezhetne 

Amerikából Európába, 

ahol az amerikai avionokat felszerel- 

nemzetközi gazdasági koferencia alkalmá- 

s igy a gép egyfolytában, leszállás I nék és frontképessé tennék. 

- A főpolgármester szabadságon. - Papszentelés. Pacha Ágoston 

Modreanu Rodrig tábornok-főpolgár- 
mester átadta a város ügyeinek inté- 

zését Tenchea Ioan dr. alpolgármes- 

ternek, aki a főpolgármester távollé- 

tében a várost vezeti. 

őSSZEL HOZZÁK NYILVANOSSÁG- 

RA PALESZTINA FELOSZTÁSÁNAK 

TERVEZETÉT. Az angol bizottság, mely 

a Szentföldön a felosztás tervezetét ta- 

nulmányozta, befejezte ezen munkáját és 

visszatért Londonba, A bizottság munká- 
jának eredményét ősszel hozzák nyilvá- 

nosságra. 

- Vőlegényee Greta Garbónak Sto- 

kovszki? Rendkivül érdekes cikket közöl 

erről a Délibáb uj száma, amely nagy ter 

jedelemben és gazdag tartalommal jelent 

meg. Pompásan illusztrált rádiómüsoro- 

kat, egyfelvonásos szindarabot és több 

mint száz szebbnél-szebb képet talál az 

olvasó a népszerü szinházi hetilapban. 

- Sosdeanu és Carauleanu ügyé- 

ben ma dönt a vádtanács, Megirtuk, 
hogy Sosdeanu Nicolae a helybeli 

betegsegélyző pénztár volt igazgató- 

ja és Carauleanu Florin szabadlábra- 
helyezésüket kérték, amit a vizsgáló- 

biró el is rendelt. A vizsgálóbiró 

ezen határozata ellen azonban az 
ügyészség felebbezést jelentett be és 
igy az ügy a helybeli itélőtábla vád- 
tanácsa elé kerül. A táblai vádtanács 
tegnap délelőtt tartott tárgyalást, 
azonban Sosdeanu és Carauleanu 
ügyét a mai napra halasztották. A 

vádtanács tehát ma fog dönteni, 
hogy szabadlábna kerül-e Sosdeanu 
Nicolae és Garauleanu Florin. 

megyés püspök augusztus 21-én a 
Dőm-templomban öt végzett teoló- 
gust szentel pappá. Boscher Ede, 
Nagy Ilstván, Potenz József, Rátkai 
István és Wolff Ferenc végzett teo- 
lógusok pappá szentelése ünnepélyes 
keretek között nagy papi segédlettel 

történik. 

- Rendszabályok egyes birák ellen. Az 
igazságügyminiszteriunm Suruceanu chi- 
sinaui táblabiró, Volcinski Miront, a su- 
ceavai vegyes járásbiróság elnöki rang- 

ban levő biráját és Codreanu járásbirót 
felmentette a további szolgálat alól, A 
felmentés oka az, mert a nevzettek hiva- 
tali müködésük folyamán hamisitásokat 
követtek el, hivatalos hatalmukkal visz- 
szaéltek. az állampolgársági felülvizsgá- 

lási ügyekben pedig ynem jártak el a tör- 
vénynek megfelelően. Rajtuk kivül hat 

hónapra felfüggesztették Paraschivescu 
Mihail cernautii táblabirót és Stoianov 
lon Orheimegyei, rezinatargi törvényszé- 

ki elnöki rangban levő járásbirót. 

= Diuvara tanár előadásai Hágában. 

Djuvara Mircea egyetemi; tanárt, volt 

igazságügymin sztert meghivták Hágába, 

ahol a nemzetközi jogi akadémián elő- 

adássorozatot tart. 

- CUi elemet fedezett fel egy fiatal ro- 
mán tudós. A Francia Tudományos Aka- 
démia legutóbbi ülésén Perin Jean, a 
Nobel-dijjal kitüntetett francia vegyész 

bejelentette, hogy Hulubei Horla iasii 
származásu fiatal román tudós hosszu ki- 
sérletezés után felfedezett egy uj elemet. 

Az elemeket Mendelejev, világhirü orosz 
vegyész foglalta rendszerbe. A Mendele- 

jev-féle táblázat alapján eddig kilencven 
két elemet ismertek a tudósok, mig most 
a fiatal román tudós fel nem fedezte a 
kilencvenharmadikat. Az uj elemnek Hu- 
lubei r a Moldavium nevet adta 

den egyes állás betöltése előtt az illei 

1938, AUGUSZTU T 
HAMBUEGAMERIA 

Rendszeres hajójáratok 
Északamerika, Kanada, Közép- 
amerika, Kuba-Mexiko, Dél- 
amerika, Keletázsia, Ausztrália 

és Hollandindiába 

Tengeri utazások 
tökéletes 

üdülést és sok örömet nyujtanak! 

Földközi-tengeri utazások ta- 
vasszalésösszel, Északi-tengeri 
és atlanti-szigeti utazások, Nyu- 
gatindiai utazások, Világkörüli 
utazások, UtazásokAfrikakörül 
valamint olcsó tengerentuli 

tanulmányi utazások 

keek 
Hamburg-Amerika Linie S.A.R. 

képviseleténél: 

Timisoara 1., Str. Mercy 1 
Telefon 16-58 

- Munkások alkalmazásának feltéte 
a városnál. A város vezetősége a vál 
vállalatokhoz, imtézményekhez és hivat: 
lokhoz köriratot intézett a munkások a 
kalmazását illetőleg. A város vezei 

előirja, hogy az állások betöltésénél e 
sorban a városi román jelentkezőket kel 
alkalmazni, Ha a városban nem vo 
elegendő román jelentkező, akkor a i 
luról való román munkások veendők s. 
gálatba és csak azon estben, ha valam 

munkára nem akad román jelentkező, ijt 
hetnek számitásba a kisebbségi 

munkások. A város vezetősége ezen 

azon beadványára adta ki. melynek 
mében Timisoara városában körülbelül 
romezer román munkás van, aki elvár. 
hatja, hogy a város támogassa őket 

városvezetőség rendelkezése szerint 

kell az állami munkaközvetitő hivatal 

hogy ninicsen-e a megüresedő helyre a 
kalmas román munkás, azonkivül a meg 
üresedő állásokról külön jelentést kell 
tenni a polgármesternek. 

"* Konyhaberendezési tárgyak, al 
pacca evőeszközök és asztalitárgyak 
acéláruk, lakásdiszitési cikkek leszál 

litott áron kaphatók Scherter Ott 
vaskereskedésében, Timisoara, I. k 
rület. 

* Laczkó Géza: Királyhágó cimü regé 
nye terjedelmében és jelentőségében egy 

aránt nagyszabásu. A főhős nagy regé 

nyét apróbb regények veszik körül, ame 
lyek mind külön-külön kötetek tárgya 
lehetnének. Ez okozza, hogy az izgalmai 
főmese még dusabb szineket kap a beléj 
kapcsolódó epizódmesék sokaságával. 

regény háttere a háboru előtti közelmuli 
amelyet az iró hatalmas panorámákbar 

a millenium esztendejétől a XX. száza 
első évtizedéig végig visz. S ennek a mál 
kortörténeti háttérnek kiemelkedő rész 
a Királyhágón tuli föld életenek, embe 
reinek köveinek kimeritő eleven rajza,! 
az a grandiózus tabló, amelyet Laczkó, : 
nagy vonalak s a jellemző apró részle 
tek mesteri irója, a századeleji budapest! 
ifjuságról s az akkori egyetemi élel 
gyüjtőpontjáról, az Eötvös-kollégiumról 
fest. amelyekben akkor nevelkedtek a 
Szekfü Gyulák, Gerevich Tiborok. Ko 
dály Zoltanok Laczkó Géza: Királyhágó 
cimü regénye a könyvnapra jelent meg 
Grill-könyvkiadó kiadásában. Azonna 
rendelve könyvnapi áron füzve 1ö8 lei 
kötve 191 lei, később rendes áron fü 
224, kötve 264 lei minden könyvkereske 
désben vagy Lepagenál, me 

Z ulcsó maramdékhéi megkezdődött! megkezdőd MIsoARA 

ött! Népáruház KOCH I.a, 
űn L, PIATA UNIRI No. 13 



meri nem le 

igyar fővárosban anak idején 

t keltett az a szerelmi törté- 

ynek hősei az egyik oldalon 

lehi Miklós herceg és For- 

ntal gróf, a másik oldalon pe- 

hdász Klára és Thuróczy Má- 
1 budapesti leányok voltak. 

mágnásifju a leányokkal az 

alchi-család Budapest környé- 

rő kastélyába rándult ki, min- 

Szetes bejelentés nélkül ugy, 

leinte 

leányok eltünésével szá- 

moltak. 

a 

a snap visszatértek Budapestre, 

dász Klári továbbra is a her- 

leányszöklefő fiaial Serceg 

doszaia megmérgezie magdái, 

et szinésznő 

s Antal gróf és Thuróczy Má- 

ceggel, aki végül is kijelentette, hogy
 

hajlandó a leányt 
szinésznövé kiképeztetni. 

Az apát kielégitette ez a megoldás 
és 

ekkor terjedt el annak is a hire, 

hogy a herceg nőül veszi a leány
t. 

Később a herceg titkára ötezer 

pengős váltót helyezett letétbe az 

egyik budapesti ügyvédnél a leány 

számára. Bindász Klárit nagyon el- 

keseritette ez a fordulat és a történet 

ekkor érkezett el uragikus szakaszá- 

hoz. Bindász Klári hétfőn reggel Ja- 

kásán 

. megmérgezte magát. 

Szerencsére a mérgezés nem mutat- 

kozik életveszélyesnek. A kalandba 

sodort fiatal leány a betegágyán 

folyton azt hangoztatja, hogy szi- 

AMELY HÁZBA 
levecö és NAP JÖN BE 

nem jön be az orvos.- 

mondja a népl De ez a közmondás meg-
 

feledkezett a legyekről, amelyek tömege-
 

sen jönnek be a nyitott ablakon, házót 

elérasztják baktériumokkal és veszélye
z- 

jeüiik egészségét az általuk terjesztett 

betegségekkel! Küzdjön a légyveszede- 
kastélyban maradt. A leány 

erre megjelent a kastélyban, 

kezdett a fiatal her- 
aaé aa 

nésznő akar lenni és karriert akar 

sinálni. 

e. 
eeee 

- repülőgép vett r 
a spanyolorszádi 

elonai jelentések szerint az 

fronton még mindig tart a 

A spanyol köztársasági csap
a- 

agy erőfeszitésekkel tartják ál- 

bat. A nemzeti csapatok repü
lő- 

bombázták az Ebro folyón 
át 

ő hidakat, de a szétrombolt hi- 

a köztársasági csapatok ujra 

itották. A tegnapi légiharcok- 

öbb mint 

záz repülőgép vett 

mindkét részről. 

reelonából jelentik azt is. hogy a 

rsasági csapatok tegnap vissz
a- 

aa.... 

á 

részt 

a 

ee ee 

észti 

lem ellen FLY-TOX segitségével! 

légi harcban 
verték a nemzeti sereg ujabb t

ámadá- 

sSát. Madridban különben a biróság 

tegnap halálra itélt huszonháro
m sze- 

mélyt, köztük három asszonyt
, akiket 

azzal vádoltak, hogy 

szabotálták a város védelmére 

vonatkozó intézkedéseket. 

Másik hetvenkilenc személyt kény- 

szermunkára és börtönre itéltek. A 

nemzeti csapatok öt repülőgépe teg- 

nap ujból bombázta Barcelonát. A 

fontosabb épületekre és kaszárnyá
kra 

hatvan bombát dobtak és nagy káro- 

kat okoztak. 

......e 
a 
eeeee 

e.eee 

Chilében is áldoztak Öfelsége 

királyné emlékének. Chilében, 

iagoban Mária királyné lelki ü
d- 

gyászistentiszteletet tartottak, 

lyen megjelentek a chilei köztár- 

elnökének képviselői. a kor- 

] y tagjai és a diplomáciai 
testület 

3i. A részvétnyilatkozatokat Cr
is- 

u Mircea, a chilei román ügyv
ivő 

dta. A chilei sajtó megindult ha
n- 

cikkekben számolt be a Romá
niát 

gyászról, iemertette Mária kirá
ly- 

életét és alkotásait és kora 
legna- 

bb királynéjának nevezte. 

Athelyezések és előléptetések a 

szolgálatban. Cancicov 

rcea pénzügyminiszter hazatérése 

in nyomban sor kerül a pénzügyi 

álatban nagyobbszabásu áthe- 

sre és előléptetésre. 

Idegen zsidók nem tanulhatnak 

bó Olaszországban. Az olasz köz 

tatásügyi miniszterium ugy intéz- 

de:t, hogy 1938-1939-ben idegen 

Származásu tanulók sem közép, 

m főiskolákat nem látogathatnak 

akkor sem, ha történetesen 

aszországban telepedtek le. 

él 

0 

kiváló 
minőségben. 

Allandó raktár 
zománcozot? 
és fekete 
tűzhelyekben. 

álmán Dezső 
peciális takaréktüzhelyü

zem 

Szálasi Ferencet nem engedik 

szabadon. A budapesti kuria tegnap 

tárgyalta Szálasi Ferenc nyugalma- 

zott őrnagynak, a magyarországi nyi- 

lasok vezérének vizsgálati fogsága 
el- 

len beadott felfolyamodását. Szálasi 

ügyvédje ötvenezer pengő óvadékot 

ajánlott fel a szabadlábrahelyezés 

esetében, de a kuria a kérelmet eluta
- 

sitotta, mert a várható itélet igen 
su- 

lyos lesz. A Szálasi ügyben a főtár- 

gyalást a kuria augusztus tizenhete- 

dikén tartja meg. 

Kánikula világszerte! A hőség t
eg- 

nap sem hagyott alább és a hőmérő ár- 

nyékban is 37 fokot mutatott. A ti
misoa- 

rai polgárral délután ismét sötét 
felhők 

kacérkodtak, de az esőt nem ad
ták meg. 

A fővárosban napon 58 fokot, á
rnyékban 

36 fokot mértek tegnap. Budapesten 
ár- 

nyékban 35 fok volt a meleg, a mentők 

egész nap száguldoztak, mert a
 hőség kö- 

vetkeztében sokan rosszul lettek. Egy 

áruházban huszonöt elárusitónő
 alélt el a 

szokatlan hőségben. Várható id
őjárás: A 

nap második felében futó felhők. gyeng
e 

keleti szél, a hőmérséklet némileg ceöky- 

ken. 

A németországi zsidó orvosok 

müködési engedélye. Berlinben ren- 

delet jelent meg, amelynek értelmé- 

ben szeptember 30-án letelik az
 a ha- 

táridő, ameddig zsidó orvosok árja- 

betegeket is kezelhettek. Meghosz- 

szabbitásra csak rendkivüli esetek- 

ben kerülhet a sor. A megélhetési 

nehézségekkel küzdő zsidó orvosok 

közül állami segélyt kaphatnak 

azok, akik a világháboru idején 

- Nyolcvankét éves ögyilkos. Moi- 

se Gheorghe nyolcvankét éves pesaci 

gazdálkodó öngyilkossági szándék- 

ból háza padlásán felakasztotta ma- 

gát és meghalt. A 

Magyar nácikat tartóztattak le. 

Pécsett az állami és társadalmi r
end fel- 

forgatására és megsemmisitésére irányu- 

ló kisérlet cimén letartóztatták CsehiS
án- 

dor fényképészt, Mezei Lajos orvostan- 

hallgatót és Csonka László joghallgatót, 

akik a magyar nemzeti szocialista párt 

pécsi vezetői voltak. 

Sikkasztó adóügynök büntetésé- 

nek csökkentése, Sikkasztás vádjával 

került tegnap a helybeli itélőtábla elé 

Grosu Dionisie, aki régebben a seve- 

rinmegyei Criciova községben volt 

adóügynök. A vádirat szerint Grosu 

1936 augusztusától 1987 januárjáig az 

adó fejében beszedett pénzből har- 

mincháromezer leit eleikkasztott és 

ezzel megkárositotta az államot. Grosu 

ügyével elsőfokon a lugoji törvény- 

szék foglalkozott és megállapitotta, 

hogy Grosu Dionisiet a bacaui tör- 

vényszék eikkasztás miatt már egy 

évi fogházra itélte és ezért mint visz- 

szaeső bünöst hét évi börtönre itélte. 

Felebbezés folytán az ügy a helybeli 

itélőtábla elé került, amely Grosu 

büntetését két évre csökkentette. Vád- 

lott semmiségi panaszt jelentett be. 

- Harminc kiló selymet akart csem- 

pészni, A constantai vámtisztviselők egy 

munkanélkülire lettek figyelmesek, aki 

észrevétlenül ki akart jutni a kikötőből. 

Bevitték a vámhivatalba, ahol megmotoz. 

ták sekkor harminc kiló selymet találtak 

nála. A férfi a selymet a dereka köré csa- 

varva akarta a kikötőből a városba csem- 

pészni. A selymet elkobozták és a mun- 

kanélkülire ötezer lei pénznüntetést rót- 
tak ki. A büntetést nem tudta kifizetni, 

mire azt százhatvan napi fogházra 
vál- 

toztatták, Az a gyanu merült fel, hogy a 

frontszolgálatot teljesitettek. nisoara IV., Bulvardul Carol 40. 

- Csökönyös öngyilkos. Branzei Con- 

stantin, a vasuti telefonhivatal igazgató- 

jának husznnyolc éves felesége öngyil- 

kossági szándékból jódoldattal megmér- 

gezte magát, Tettét idejében észrevették 

és beszállitották a kórházba, ahonnami 

gyógyultan távozott. A fiatal asszonb erre 

éjszaka, amikor férje aludt, felkelt és 

férje vadászfegyverével mellbelőtte ma- 

gát. Sulyos sérülésével ujból kórházba 

szállitották, de felgyógyulásához kevés a 

remény. 

pDéli Hirlar 
automata telelonszáma: 28-10 

- A kormányszéki épület tataro- 

zása öt millió leit igényel. A
 helybeli 

kormányszéki épület ala
pos javitásra 

vár és ezért a pénzügyi hatóságok 

ilyen értelemben előterjesztést tettek 

a pénzügyminiszteriumnak. A
 minisz- 

terium technikai osztálya kidolgozta 

az épület javitására a költségveté
st, 

amely ezerint az épület 
alabos tata- 

rozása öt millió leibe kerül
ne. A pénz- 

ügyminiszterium azonban 
nem Tren- 

dölkezik erre a célra ilyen
 összeggel 

és ezért azt az inditványt tette
, hogy 

az épületet osszák fel a pénzügymi- 

niszterium, az igazságügyminiszte- 

rium és az állami autonom int
ézmé- 

nyek igazgatósága között. amelyek 

azután közösen gondoskodnának a 

hatalmas épület javitási munkála 

ak elvégzéséről. 

e 
A Banca imisoarei épületében 

modern 

4 és 3 szobás laká 

egy üzlethelyiség 
azonnal kiadó. Bővebbet a Banca 

Tfimisoarei házkezelőségéné 

munkanélküli egy csempészbanda tagja. 



- Carmen Sylvan kifosztották a 
Nemzeti Szinház müvésznőit. Car- 
men Sylva fürdőhelyen vakmerő lo- 
pás történt. Ismeretlen tettesek be- 
hatoltak, Natasa Alexandra és Mier- 
lescua Victoria, a fővárosi Nemzeti 
Szinház ismert müvésznőinek szállo- 
dai lakosztályába, ahonnan értékes 
ékszereket, drágaköveket, készpénzt, 
betétkönyvet és egy revolvert loptak 
el. 

Délelőtt olcsó, délután drágább a kávé. 
házi fekete. A vendéglősök és kávésok 
ipartársulatánag vezetősége Scheer Jó- 
József elnök és Bojinca Cornel társulati 
titkár vezetése alatt megjelent Tenchea 
Ion dr. alpolgármesternél, aki a szabad- 
ságon levő Modreanu főpolgármestert he- 
lyettesiti és kérték a feketekávé, kapuci- 
ner és tejes kávé maximális árának ha- 
tályon kivül való helyezését, Tenchea dr. 
részben engedett a kávésok kérésének és 
rendeletet adott ki. melynek értelmében 
az eddigi maximálás csak déli tizenkét 
órági marad érvényben, azaz tizenkét 
óráig a fekete kávé és kapuciner ára 10 

Londonban nemzetközi atlétikai 
viadal volt, amelyen az amerikai at- 
létákon kivül több magyar versenyző 
is résztvett, A legtöbb számban 

az amerikai versenyzők győztek 

nagyszerüű eredményekkel. Várszegi 
a magyar gerelyvető bajnok kitünő 
formában 72 m. 31 em. dobással uj 
angol rekorddal nyerte 
Várszegi győzelme igen 

a versenyt. 

értékes és 
ezzel az eredménnyel az olimpián első 
is lehetett volna. Kovács a magyai 

: SPORTESEMÉNYEK ORIESEMENYEK : 
Várszegi uj angol rekorddal győzött 
a gerelyvetésben a londoni nemzetközi 

atlétikai versenyen 
atlétika másik kiválósága a 400 m. 
gátfutásban csak a harmadik lett 
Patterson és Yoje után. Az amerikai 
Patterson ideje 53 mp. volt, ami 

uj angol rekord. 
A 100 ypardos verseny győztese az 
amerikai Walker lett 9.9 mp. idővel. 
Ugyancsak ő nyerte meg a 220 vardos 
sikfutást is. Kitünő eredményt ért el 
a rudugrásban az amerikai Warmer- 
dam, aki 4 m. 27 em. ugrással győ- 
zött, A távolugrásban a norvég Han- 
sen győzött 7 m. 11 cm. eredménnyel. 

Timisoara III., Bulev. Ca 

kordja. Fedosiev szovjet oros 
a tucinovi 
ter magasságba emelkedett 
sitményével 2718 méterrel 
totta az 

intézet, valamint 

és bőrkabát fe 

- Szovjetpilóta uj magassá 

repülőtér felett 

eddigi rekordot, 
Japy francia pilóta tartott. 
- A Párisi Divat augusztusi s. 

mét gazdag tertalommal jelent 
szebbnél-szebb ruhákon kivül, m 
sereg őszi kosztüm és célszerü ru 
vösebb napokra található benne s 
gyermekruhák között előirásos isk 
hák is. Az irodalmi oldalakon re: 
vellák, versek, cikkek váltako: 
gönyörü, változatos kézimunkák 
is meg logják nyerni a hölgyközön 
szését. 

* Budapestre érkezve a Keleti p. 
varral szemben a Park Nagyszálloc 
megtalália a kényelmét. Leszál 
árak E lap előfizetőinek 20 százaló 
gedmény, 

lei, a tejeskávé habbal pedig tizenkét lei. 
Délután és este a kávésok azokat az ára- 
kat számithatják, melyek julius 26.ika 
előtt voltak érvényben. 

Az Unirea Tricolor résztvesz a B-liga 
küzdelmeiben 

A főváros; csapatról olyan hirek 
terjedtek el, hogy nem vesz részt a 
Bliga küzdelmein, hanem feloszlatja 
futballszakosztályát. Ezt a hirt 
egyesület vezetői megcáfolták és be- 
jelentették, hogy az Unirea uj, átala- 
kitott csapatával feltétlenül résztvesz 

nács azon határozata ellen, amellyel a 
nemzeti bajnokság uj beosztását elrendel- 
te. Azzal érvelnek, hogy a szövetségi ta- 
nács a két csoportos A-liga bajnoki beosz: 
tást két évi időtartamra határozta el, de 
most mégis megváltoztatta határozatát. 

az A pereskedésnek nem sok sikert jósol- 
mak. 

Gépkocsi havi kétszáz lei részletfi. 
zetésre. Megirtuk, hogy a német bi- 
rodalmi kormány teljes erővel meg- 
kezdte az ugynevezett népautók gyár- 
tására szánt müvek épitését. Ley dr., 
a német munkaarcvonal elnöke most 
bejelentette, hogy már jövő évtől a Biga bajnokságában, 
kezdve évente huszezer népkocsit 

gyártanak, amelyeket havi öt márkás PERT INDIT Az ORADEAI ORISANA részletfizetésre adnak el. Már most AZ A.LIGABAN VALÓ 
meg lehet kezdeni a részletek fizeté- BENMARADASA ERDEKÉBEN 

Elismerték a Ripensia 
jogi személyiségét 

A hivatalos lap királyi dekrétumot 
közölt, amely jegi személyiséget en- 
gedélyez számos sportegy 
különböző sportszövetségeknekk A sét. 1945-ben indul meg ezen kisko- 

csik sorozatos gyártása és akkor már 

évente egy millió kocsit fognak gyár- 

tani a német állami gépkocsigyárak- 
ban. 

- Reif Józsei volt nyomdatulajdonos 
meghalt Idősebb Reif József, egykori 

nyomdatulajdonos és laptulajdonos, hosz- 
szag szenvedés után nyolcevanöt éves ko- 
rában a II. kerületi Cermena-uica 9. sz. 
alatti lakásán meghalt. Az elhunyt váro- 
sunkban született és tanulmányai befeje- 
zéseután nyomdász lett. Hosszu ideig mint 
faktor müködött, majd nyomdatulajdonos 
lett, Hat év előtt nyugalomba vonult és 

gyermekei körében élt. Az utóbbi időben 
szélhüdés érte, amely ágyba döntötte és 
most szenvedéseitől megváltotta a halál. 

Gyermekei, özvegy Eiehler Konrádné, 
született Reif Róza, Reif Henrik, Reif 
Károly. Reif József, menyei, unokái és 
kiterjedt rokonság gyászolják. Tlemetése 
ma, csütörtökön délután hat órakor megy 
végbe a gyászházból. 

- A tüzifának a város területén való 
apritása. A város veztősége uj szabályza- 
tot készitett a tüzitának a város terüle- 
tén való berakásáról és apritásáról. Esze- 
rint tilos a város utcáinm tüzifát felhal- 
mozni, Kivételesen csak mellékutcákban s 

olyan házak előtt engedélyezik a lerakást, 

amelyeknek nincsen udvaruk, vagy nincs 

olyan széles kapujuk, hogy azon keresztül 

a kocsi behajtson az udvarra. A fa leraká- 
sa csak olyan utcákon lehetséges, ame- 
lyek nincsenek kövezve. A fa legfeljebb 

hat órán keresztül maradhat az utcán, de 
semmiesetre sem főutcákon, vagy asz- 
faltozott utakon, A géppel való favágás 

az I. kerület területén tiles, Nem szaband 
géppel fürészelni a fát azokon az utcá- 
kon sem, amelyeken villamosok közleked- 
nek, vagy az utca szük és a forgalmat 
akadályozná a favágás, ezenkivül tilos a 

géppel való favágás a középületek köze- 

lében. Kézifürésszel a mellékutcákban le- 

het fát vágni, még az I. kerületben is, ha 

ez nem zavarja a forgalmat, Aszfaltozott 
utcákon kézifürésszel sem lehet tüzifát fü- 

részelni. A favágás csak reggel hét órá- 

tól déli egy óráig és délután három órá- 
tól este hét óráig történhetik. Akik a sza- 
bályzai ellen vétnek, száz leitől ezeröt- 

száz leiig terjedő pénzbüntetésben része- 

Oradeai jelentés szerint a Crisana ve- 
zetősége azzal a tervvel foglalkozik, hogy 
pert indit az itélőtáblánál a szövetségi ta 

sportegyletek között szerepel a timi- 
soarai Ripensia, az aradi AMEHFA, 
a Jiul, a fővárosi Rapid is. 

- A zászlók kitüzésénél figyelem- 
mel kell lenni a villanyvezetékree A 
házakra kitüzött zászlók számlos eset- 
ben a villanyvezetékeken rövidzárla- 
tot okoztak és ezért a város vezető- 
sége felhivja a háztulajdonosok fi- 
gyelmét arra, hogy a zászlók kitüzé- 
sénél járjanak el óvatosan és vigyáz- 
zanak, nehogy zavarokat okozzanak 
az áramszolgáltatásban. Szükség ese- 
tén a villanytelep telefonon felhiv- 
ható, amely megadja a felvilágositá- 
sokat. 

* Orvosi hir. Dr. Pór Dezső szemorvos 
I, Piata Unirii 5., augusztus 3-án eluta- 
zik és augusztus 28-án ismét rendel Tele- 
fon 12-06. 

ÚCluiji szinésznő autóbalesete. Solymo- 
sán Magda cluji szinésznőt Milánó köze- 
lében gépkocsibaleset érte,. A szinésznő 
Princz Endre eluji gyárigazgató gépko- 
csiján ült és az autót a gyáro, vezette. 
Milánó közelében az országuton egy ke- 
rékpárossal találkoztak, amely nem ha- 
ladt az ut előirásos oldalán és ezért az 
összeütközés elkerülhetetlen volt. A gép- 
kocsi az árokba fordult és maga alá te- 
mette utasait. Solymosán Magda a lábát 
törte és testénk más részein is zuzódáso- 
kat szenvedett, Princz Endre csak köny- 
nyebben sebesült meg. A kerékpár veze- 
tője nem tudott a végzetes pillanatban el- 
kanyarodni, mert ölében vitte kisgyerme- 
két, aki akadályozta a bicikli kormányzá- 
sában,. Ugy a kerékpáros, mint gyermeke 
meghaltak, 
- Egy munkanélküli pesti fiatalember 

feltalálta a növényhust. Evtizedek óta 
sokan próbálkoznak a tökéletes növényi 
huspótlószer előállitásával, de sikertele- 
nül, Most egy pesti fiatalembernmek - 
mint a Magyar Feltalálók Szövetsége iga 
zolja - sikerült olyan növényi tápszert 
készitenie, melynek élvezése a husevés tö- 
kéletes illuzióját kelti. A feltalálóról és 
nagyjelentőségü találmányáról rendkivül 
érdekes cikkben számo] be gróf Bethlen 
Margit népezerü szépirodalm; lapjának, 

sülnek az Ünnep-nek most megjelent uj száma. 

- Veszedelmes rovar halálos csipése. 
Virsó egyes külvárosaiban több rejtélyes 
megbetegedés történt. Az embereket egy 
ismeretlen rovar megszurta és néhány 
órával később testük egyrésze megbénult, 
Az orvosok nem ismerik a betegség okát, 
amely eddig öt halálos áldozatot is köve- 
telt. 

- Huszonöt ember veszett meg 
Maramuresban Maramunes várme- 
gyéből egy nap alatt huszonöt sze- 
mélyt szállitottak veszetség miatt a 
eluji Pasteur-imtézetbe. Ezek közül 
tiz ember veszett tehén tejéből ivott, 
tizenöt embert pedig veszett kutya 
mart meg. 
- Az élő halott a cime annak a rendki- 

vül érdekes cikknek, amely a halottfeltá- 
masztás kisérleteinek kisérteties kulisz- 
szái mögé enged bepillantást A rendki- 
vül érdekes leirás az összes világhirü 
eseteket részletesen iemerteti Tolnai Vi- 
láglapja uj számában, 

* Előjegyzések, A timsoarai IV. 
kerületi római katolikus elemi fiuis- 
kolában az előjegyzések az 1938- 
1939. tanévre minden kedden és pén- 
teken délelőtt 8-12 óráig tartanak 
az iskola irodájában. 
- Gesundes Leben. Minden embernél az 

egészség a legfontosabb, amely a legna- 
gyobb vagyonnál is többet ér. Az egyén 
egészségétől függ az egész nép egészsége 
és ezért tekintik nagyfontosságunaka je- 
lenlegi államok a közegészségügyi problé- 
mákat. A Gesundes Leben cimü folyóirat 
az állami élet keretében minden olyan 
kérdéssel tfoglalkozik. amely a közegész- 
ségügy fejlesztésével összefügg. Népies 
nyelven megvilágitják az orvosok az ösz- 
szes fontos problémákat, amelyek a nép 
egészségügyi helyzetének javitását céloz- 
zák. Ezért hasznos a Gesundes Leben ci- 
mü folyóirat olvasása mindazoknak akik 
valamilyen sportot üznek. A Gesunde 
Leben folyóirat juliusi száma is érdekes 
tartalommal jelenik meg és évi előfizetés: 
dija 3.60 márka, egyes szám ára 0.30 már- 
ka. Megrendelhető Welther H. könyvke- 
reskedésben Sibiu, Strada Regina Ma- 

Patikák éjjeli szolgál 
CSÜTÖRTÖKÖN, augusztus 4-én, í 

Az L kerületben az Alba Fulia-t 
levő Kun-gyógyszertár. 
A II. kerületben a 3 August-u 

levő Löw-gyógyszertár és a P. 
téren levő Meiszner-győgyszertár. 
A IIL kerületben a Lahovari-té: 

Cristea-gyógyszertár. 
A IV. kerületben a Bratianu-nta 

levő Diana-gyógyszertár. a 
Az V, kerületben a Corvin-gyógy 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gy 
szertára állandó éjszakai szolgálatot 

FPop Amos 
hátralékos fizetését, Pop Amos r 
galmazott ezredesnek a városi mi 
élére történt visszahelyezésével 
csolatban, az erne vonatkozó hat 
zat szerint, a városi mozik igazg 
jának 1936 március 22-től 1938 jur 
elsejéig hátralékos fizetés fejé 
291.452 lei jár. Ezt az összeget a i 
évi városi költségvetésbe veszik fe ; 

Apollo: A zsaronk (német film). 
Capitol: Eletre-halálra (német film), 
Scala: Az asszonyszeliditő. 
Rivoli: A szürkeruhás hölgy (fran 

film). 

gálati bosztás a követke 

E 

moziigazgató megka 

MOZIK MUSORA: 

Csütörtök, augusztus 4. 

Normiua 
rádióüzlet uj cime I 
L, Strada V. Alexandri, szem 
ben a városi adóhivatallal. 

ria 38. szám, I. emelet, 

lsln z , . d es, Automata felelonszám: 41-3 
; ü 

Ez alkalomból a készpénzzel fizető v. al 
sárlóknak 100/0 kedvezményt adun 
Használja ki ezt az egyetlen alkalma kal 



UGuUsSZTUS 5 
Egyelőre nem valós

itják meg a keres- 

kedők kötelező aggkori biztositását. A 

C 1 a 

s AG 
nemzetgazdasági miniszterium bizottsá- 

zzo .. 

- zgot nevezett ki, amely a kereskedők ag
g- 

2 mzam ; 
nsees 

nyugdijlgényének 

1
1
 

kori biztositásának és
 1 

kérdését tanulmányozta
, Hosszas tanács- 

ugy döntött 

TÖRTOK, AUGUSZTUS 4. 
ti 6.30: Ritmikus torna, rádió- , . A 

. kozások után a bizottság 1 

A francia-német gazdasági 
Acsok 185: Időjelzés, időjárás, , , .. ra egyelőre segélyintézetet létes tenek 

hirek, sport, vizállásjelentés. , II d f 1 t k Megvalósitiák a kereskedők aggkori biz- 

hangverseny közvetitése. Köz- 
mega apo as 

a alfr a tositását is, ez azonban nem lesz kötele- 

hireknek adása, 13.40: Gramo- 
. zó. Csak azon kereekedők togna

k nyugd- 

fia izek időjárásjelenté, FoOntos lépés az európai bé
ke megerősítése felé jat kapni akik saját akaratukból belép- 

dó. 14.80: Gramofonlemezek. 15: 

ne a nyugdiibiztosító intézetbe
, mely a 

5: Előadás. 19. Tá leme. Berlinben aláirták a fr
ancia-német gazdasági 

megállapodást. Evvel 
a hamarák szöveteége vezeté

se alá kerül és 

s. 19. Tánczene lem 
1 

x 

.. 

50: Scheel Mihály énekhangver- ténnyel kapcsolatban Alphand, a Berlinbe
n időző francia bizottság vezetője 

a meghatározandó nyugdijjátu 

30: Felolvasás, 20.45: Strauss nyilatkozatot adott az Essener Nati
onalzeltung tudósitójának. Kijelentett 

e 

hangvereeny ; tó ebben a francia gazdasági szakember, hogy a
 szerződés létrejötte a néme Mexikó egész petróleumtermelését 

. 21.45: angverseny folyta- e. 
. . é veszik át. V 

0: Hirek, 2245: irok Közvetitee tek és franciák kölcsönös jóakaratán
ak tudható be. A gazdasági megálla

 e et 

dre németül és franciául. Utána: 
podás kedvező előjelnek tekinth

ető a két ország közeledése sz
empontjából donb kezet jelentés ek arjnt 

Az enrópai béke megerősitése felé. Alphand ö
römét fejezte ki 

és az nal gel 1 t fel mexikói kormány a kisajátitott pet-
 

nyek. T U és egy lép 

t L 7A5: Torna, Utána: Gra é özö gi téren meg lehetett találni az együtt- 
hogy a két nagy nép között gazdasági téren mez te i az ezy róleumvállalatoknak majdnem egész 

Hirek, 1120 és 11.45: Felolvasás A
 . 

müködés 

enalamezet a r 
utját. 

termelését a német piacon helyez
te el. 

védgyalogez zenekarán 

Nagyszabásu méhészeti, kertészeti
 és há- 

snye. 1535: Hirek. 16 Árfolyamm A Banc
a Ardeleana 1938 félévi 

mérlege ziari kiállitás Clujon. A méhé
szet érde- 

Eonk , 18: 
t : bb í ilő d , 1 t keit több mint egy félszázad óta az

 ardea 

őadása. 18.30.: rádió sza onzene- 
Ö e 

j i Méhész Egyesület szolgál
ja. Hivatásá- 

30: Utazás a Kongón. Felolvasás az n eze uja el sét mu alja nak magaslatán állva, évenként több in- 

gyenes méhészeti tantolyamo
t rendez ki- 

u ara A salzburai ünaeri Betetallomá
nya mult évi hason időszakhoz vis

zonyitva 
sebb, nagyobb vidéki központokban és 

keretében a Tannhauser közvet
i- - .. z . . . 

Hirek. 105: Hirek. is6 millióval és mult év vé
ge óta 26 millióval zkn anol külön méhészeti telepet le 

est II. 19: Előadás. 20 A Tann- 
egy milliárd 271 mill

ióra emelkedett 
tart tanulmányi s kisérleti célokra.

 A tbe- 

lepen mézlő virággyüjteményt. meteoro- 

: Hirek. 21.30: Lemezek. A banktörvény rendelkezéseinek 26 millióval emelkedett logiai egzteyel emést rendezett be az 

1810: Szórakoztató zene 19.40: felelő emzetközi ációk- , uni lár egyesület és az idén szeptem
ber 1-5 nap- 

ersony. 2110: Lemezek. 21.30: Tamn-
 megfelelően emzetközi relágió inni fa ma 

jain Olujon egy nagyszabásu méh
észeti 

opera II. felvonása, 
ban is számottevő intézetté fejlődött millióval és az 937. évi egy mi iárd Eertészeti és háziipari kiállitást rendez 

ád. 19.80: Lemezek. 21.30. Opera. Banca Ardeleana most tette közzé 245 millióval szemben egy milliárd az Ardeali Gazdasági Egylettel karöltve 

Szórakoztató zene. 22.45: Hangver- félévi mérlegét, melynek ada
tai egy- 271 millió leire emelkedett, 

annak el- a Katolikus Kör helyisége
iben. A méhé- 

! tészt az intézettel szemben megnyil- lenére, hogy az elmult félévben - a 
szettel szoros és szerves kapcs olatban áll 

nó. 20.30: Szórakoztató zeme. 21.30: ánuló 
állit itelk A a kertészet, ezért az egyesület a 

kiállitást 

né . nanavereeny 7413; Táno vánuló 
leszálli ott hitel amatok miatt -e t

é kertészeti kiállitással is egybe fogja ka
p- 

kivételes bizalomról, ren óvatos kamatpolitikát kellett k
ö- csolni és ezalkalommal fog megalakulni 

22140: másrészt a mai viszonyoknak megfe- 
vetnie. 

az EGE kertészeti és gyümölc
sészeti osz- 

tálya is. Jótékony nőegyesületek támo- 

ihelyezési állományá n 
K yezes állományát az 

elmult gatása mellett háziipari kiállitás is lesz, 

opera első felvonásának k
özvetité- 

a 19.20: Szrakoztató zene. 

k sreteane Tererel 
felő óvatos üzletpolitikáról teszne

k bi- 

tsó. 18: Tánczene. E emezek. 
éló tó 

eli szl so agmfonikus zonyságot. 
félévben az intézet nem növelte az iekintetti arra. hogy a méhésztárs

adalom 

A készpénzkészletek és bármikor ismert gazdasági okok miatt. mul
t év- tagjai isigen nagy számban foglalkoznak 

n PENTEK, AUGUSZTUS 5. igénybevehető bankkövetelések össze- végi egy milliárd 185 millióról egy háziipari eikkek készitésével a házlipari 

ltó leit, több milliárd 107 millióra, 78 millióval és népművészeti kiállitás csoportja!: szőt 
' temények, varrottasok, falaragv

ányok, fo- 

u esti. 6.30: Ritmikus torna, rádió- 
se meghaladja a 343 

5 reggeli hangverseny házartásóo 
. Á , ; 

tanácsok. 13. Időjelzés, iójaras. mint 1937. év végén 92 millióval és csökkentette, növelvén ezzel 
diszponi- nott munkák, agyagípari termékek és 

ális hirek, sport, vizállási-lentés 

egyéb háziipari termékek. Bejele
ntéseket 

Déli hangverseny közvetitése 
Köz- sé válható összes kötelezetts

égekét A bank fejlődésében nemecsak a augusztus hó 15-ig elfogad az E
ME tit- 

orthizekoek als a törvény által előirt 10 70 helyett 
- eluji központ és a bucurestii főtelep, gyta aere , 

at m az egész betétállománynak pedig hanem az aradi, brasovi, oradeai, sa- ett, hogy a nallatan aztama et 

16.45. Előadás. 19: Aktuális hirek. mintegy 2890-át teszi. Az intézet s
em tu-marel, sibiui, 

iormátus kollégium kuriáján szabadtéri 

Kamarazene lemezekről. 19.45: Z
on- a Banca Nationalanál, sem 

más he- timisoarai előadásokat rendez. A kKiállitás 
alkalmá- 

angvereeny közvetitése. 20.15: 
Felol. lyen hiteleket nem vett igé

nybe. és tg.-muresi telepek is kivették az val 50 százalékos vaeuti ked
vezménnyel 

kátállománya az elmult őket megillető részt körzetük gazda- et uia m A álst 

82 90-ban fedezi az azonnal 
esedékes- bilitását. 

20.30: Hangverseny közvetit
ése egy A bank 

nből, 2145: Puccii: Manon Le
scaut, A 

emezről. 28.45: Hirek közvetitése félévben 
sági viszonyainak megfelelően. 

lesznek visszaszállíthatók. 

láre németül és franciául. Utána: 
AACEPEnS 

emények Több mint egy milliárd lei a fővááj A közmunkát végző itjakat a vál BUDAPESi VII, Károly királyut ja Telefen: 

dapest i 745: Torma, Utána: Gramo- ros évi költségvetése. Bucuresti költ- 
lalatoknak vissza kell venni a szolgá- 

kél áaló óánon jeke s0 zoe 

latta, A munkaügyi miniszterium Minde elntés melhal ge, aek 

nekar muzaikál. 15-35: Hirok 16. jesztették a belügyminiszteriumba. átiratot intézett a kereskedelmi, 
me- 

mplyamhirek. 17.15: Diákfélóra. 1745. A költségvetés végösszege egy mil-zőgazdasági és munkakamarákhoz, 

to 18.: Magyat góták zongo- liárd és százötven millió lei. 
továbbá az ipari, munka és kereske- 

30: Előadás. 19: Az Országos Fos- 
delmi felügyelőségekhez, amel tal 21 ellenében elfogadta azt a ja- 

enekar müsona. 20.20: Sportközlemé- A tengerütermést a szárazság é
s hő- felhivi e 

yben öl el 

i i 
vja figyelmüket, hogy a köz- vaslatot, amely szerint a kormány 

20.30: Hegedüszámok. 21: Monti 
ez ség veszélyezteti. A földmüvelésü

gyi J. 
i 

regényes hangjáték. 28: Hirek, 
idő- miniszteriumhoz érkezett hirek sze- munkát végző ifjak munkahel

yét be- törvény erejével rendelkező 
rendele- 

fölteni nem szabad. A közmunkáról teket bocsáthat ki pénzügyi téren
. A 

jelentés. 2430: Tánelemezek. 1.05: hőség és szárazság kedve- ita á iptom ü 

k ta rolyáselt ei fejlő- visszajövőket a vállalatoknak feltét- vita folyamán az egyiptomi pénzügy 

zőtlenül y g miniszter erélyesen cáfolta az egyip- 

udapest II. 19.55: Versek, 20
.20: Felol- : y . . lenül ujból alkalmazniok 

kell. Az ez 

s 21: A rádió szalonzemekar
a. 22: Hi- dését és már csak középsz

erű termés al], Jp0 ; el iszte e áfolta az egyi 

relehet számitani. Sürgősen esőre vétőket szigoruan megbüntetik. tomi pénzegység aláértékeléséről el 

Nem értékelik le az egyiptomi 
Va- 

lutát, A kairói kamara 116 szavazat- 

22.20: Zenekari hangverseny. 
azdasági törvé terjedt hireket 

cs. 19.30: Hangverseny. 22: Szimfoni- volna szükség. A gyümölcstermés ál- 
zutos 2 törvények anyhe a buza irányzata a banati ga- 

zene. 23.30: Tánczene. falában gyenge, ezzel szemben a sző 
Sznek A kereskedelmi kamarák bonapiacon és a piac üzlettelen A piaci 

szövetségénél állandóan üléseznek árak a következők: Buza 405 lei. 

id 1950: Lemezek. 22: Hangver- , - 2 

usdlk grád. 19.50: 10k lők szépen állanak. 
; 

si y, 23.15: Szórakoztató zene. ? . ekessége. A azok a bizottságok, melyeket
 illeté- tengeri 315 lei, uj lencse 500-830 1 

6 ánó. 20.30: Szórakoztató zeme. 21.30: A lipcsei mintavásár érdekess
ége. Az kes helyen fontos gazdasági törvé- korpa 300, uj takarmányárpa 320, b

anati 

repce 560, káposzta repce 580, k ulm 

ek 22. Hangverseny. 22.30: Szimf
oe- augusztus 28-án megnyiló lip

csei őszi 
. 

.22: v s nyek el ztak 

s zene, 20 Tánez ; atavasáron az idén is bemutatásra előkésztésével piz megiszt a 3070-es beosztásból 800 
nagymal- 

ága. 1920: Hangverseny. 20.25: Szó- 1 eszitményei Ezek a következök: Törvénytervezet mi liszt 840 lei százkilónkint. 

koztató zene. kerülnek a papir par ész ményel- a tisztességtelen verseny leküzdésé mivatalos devizaártolyamok. Egyiptomi 

Varsó 18. Lemezek. 1910: Hangverseny
 A papiráru kiállitáson az egyszerü ről. A védjegyek uj törvényes ren font 687,.98-701.73, holland forint 74.9 

: Szórakoztató zeme 2340: Tánezene. iskolai használatra készült füzeteken dezéséről külön törvénytervezet ké 2631 drachma 099, 105-1, 107 néme 

kivül kiállitásra kerülnek a különb
öző szül. Azonkivül uj törvényes ren

del márka 38-39, belga 28.05-28.58, pens 

26.50-27, török font 82-83, angol font 

T ALOSOK! 
minőségü levélpapirok és a háztar- kezéseket hoznak a végela

dások és a 

SZ 
tásban nélkülözhetetlen papirok. Ki- házaló kereskedelem elktntetében kztte ets, Pe tarona 

i , 

Olcsón és gyorsan egmo
dernebb állitják az irószerek 

nagy tömegét, Egy másik bizottság 
dolgozik a ke kKorona 471-481, leva 12

4-1.30 

gépeken bérmunkát sonnal vé
gez ftovábbá az irodaszerek és i

rodaberen- reskedői foglalkozást rendező sza rona 3464-25 88, palesztina font 61 

dezések különböző cikkeit is. Több bályrendelet tervezetének 
előkészite 685.17, svájci frank 31.12-817

4. A 

Ppa licsko
 mint négyszáz kiállitó mutatja be sén. Végül uj törvényes alapr

a fek arolyan e él, a másodit az e
 

imegmunkáló üzem it, Bulev mindazt, ami az irószergyá
rtás és pa- tetik a választott biróságok

 intézmé árfolvetatik a jét jelve 

arol 4l-43. Volt Telefon-gyár) l pirgyártás terén megva
lósitható. nyét s. 

a t elékos 

/ 



esetleg társulna egy üzletben. 

Fiókok: ARAD, BRASOV, ORADEA, SATU-MARE, SIBIU, TG.-MURES, TIMISOARA. 

Cluj, 1938, junius 30. 

BANCA ARDELE 
Központ: CCUJ. 

Mérleg-számla 

Főlelep: BUCURESI4. 

1938. junius 30-án 

ANA s. A. R. 
1988, AUGUSZT, 

Az igazgatóság nevében: 
Mocsonyi 

elnök. 

Conrad 

Cpróiraetések 
Oktatás 

Középiskolai vizsgákra, 

pótvizsgákra előkészit nagy gyakorlattal 
biró hölgy. Eddigi eredmények garantál- 
ják a sikert. Ertekezni lehet délelőtt 11-1, 
délután 4-7 óra között. Dr. Backné, I. ke- 
rület,. Bul. Regina Maria 3. II. 6. 

Alkalmazás 

Házvezetőnek, 

házfelügyelőnek avagy mindnesnek 

ajánlkozik felsőbb iskolát végzett, három 
nyelvet beszélő, középkoru, komoly nő, ki 
a varráeban és kézimunkában is jártas, 

Sürgős 
ajánlatokat „Megbizható" jeligére a ki- 
adóba kérek. Érdeklődni lehet még Timi- 
soara III., Mühle Vilmos-utca 14, Habe- terrasszal október I-re kiadó. III. kerület, központjában kiadó. III, Piata Crucii 2. I kezdők részére eladó. III, T. Cipariu, nichtnénél, (2208) [Strada Wilhelm Mülhle 9. (2200) I szám. ia 2204) I formátus-ház, I. em. 6. 

Hargitay 

Állást keres 

Vegytechnikai 
kozmetika, illóolaj, gummiáru stb. képvi 
seletet, ügynöki állást keres, vagy pénzes 
társat. gyártási gyakorlattal biró szak- 
ember. Szives megkereséseket „Szakem- 
ber" jelige alatt továbbit a kiadóhivatal. 

2182) 

Bejárónő 
éves bizonyitvánnyal, megbizható, déli 1 
óráig állást keres. Bulev. Carol 20. (2205) 

Két csinos 
udvari szoba fürdő nélkül azonnalra és 
november 1-re kiadó. Strada Müller Gut- 
tenbrunn 8. 62197) 

UÜi épületben 
napos háromszobás utcai lakás hallal és 

Butorozott szoba 
folyóvizzel és fürdőszobahasználattal a 
harmadik kerületi villanegyedben au 
gusztus 15-től kiadó, Cim a kiadóban. 

! (1989) 

Háromszobás 
összkomfortos hallos lakás, valamint két- 
szobás modern lakás szeptember 1-re, 
vagy november 1-re kiadó. IV. Strada 
Tudor Vladimireseu 18. (2195) 

xaz LE LEI 
LE! 

Pénztár: 
Eészvenytőke. ........................... 

ű 
a) Készpénzkészle......... 

67.085.261 larialekalapok : 
5 

b) Disponibilitás a B. N. R.-nál és a Postacsekkpénztárnal 

22.000.000 
eze. ggi9 78,048.7801) Ezesekeéi alapok í 1 A visia bankári követelések: 

a) Kéles követelések tartalékalapja .......... 3915.219 a) felben.................. . 253.967.230, b) Ingatlan értékcsökkenési alabp... .. 3.500.000 7,415.219 g 
b) Devizában................. 10318.194 264,285.424 Tiszíviselők nyugdijz és segély alapja Értékpapirok: 

Betétek: I. Belföldiek: 
I. Belföldiek; a) Allami értékpapirok. . ... .. .7.794.400. - n. é. 5,253.203 a) Látra : b) Tőzsdén jegyzett ér- 

Bemutatóra szóló beletkönyvvel ........... 107,789.471 tékpapirok. .... .... . 740.500,2n. é. 1.208.305 Névre szóló betétkenyvvel...... 22.418.307 180,207.778 
c) Tőzsdén nem jegy- 

b) Határidőre : zelt értékpapirok -. . . ... I138.700.-n. é15.914 6,477.422 Bermulatora szóló betétkönyvvei............ 1413.175.732 II Külföldiek............. 22000,-né. 9 6.477.431 Névre széló betetkönyvvel ..............129.420.128 542,595.860 Váltótárca : 
elfeldiek. ...................,87888 L Belföldön e 

Hitelezők: a) Nyilt válfólitelek............ 114.130.769 Eoészanla Bbetétek: b9 Aru, értékpapir és más fedezeltei ..... 2562.615 
e S delzálog fedezettel .. ............ 81.167.085 agésaggoi ...... 273.324.911 Folyószámla adósok: 

P) Halándöre............. .1604.4962051 377,821.116 1. Belföld! adósok: 
II. Külföldiek: a) Külön fedezei nélkü........... 236.923.420 a) Lálra ................... 12.501.431 b) erekedelmi érlékfedezetlel............ 381 981 b) Határidőre............... ....... 144.029.142 156,830.573 

c) Értékpapirfedezetlei .......... 26.835.265 F veh eszlalékok gi udeee. ..vnl 
z....:.:.:: e) Jelzálopfedezetlel. ...... .ö44i1.844 Különfele elszámolási számlák.......... t Más különféle fedezeitel ......... .... 326.454.1944 806,480.355 Almenen számlag. .. ............. II. külfeldi adósok....................... 36.304959 842,785.814 Beszeden kamalok:...... ............... Az 1934. IV. C.i adósságrendező förvény 
a) Vállókamai:............... 

...... 4411.088 kedvezményeiben részesitet! adósok 
b) Folyószámla adoskamat. ........ .......... 25,445.962 tEsökkentett tökcesszeg)..................... 

17,480,322 Iutalékok - ....... Részesedések : 
: Értékpapiriövedelem. ................ ......... Belföldön: ipari és kereskedelmi vállalatoknál ........ .... 3,850.000 Jövedelem részesedésekbel.............. ........ Hosszu leiátatu kölcsenöők........... ........ 64.319 insallaniovedelem............... Ingatlanok: 

Különfele jövedelmek............... ....... a) A bank üzleti céljaira szolgáló 
ingatlanok.............. 

35.426.380 b) Más ingatlanok...... ............. 9.611067 55,037.447 
Különféle elszámolási számlák ................. ..... 169,391.394 ÁAtmenefi számlák :::::: 

9,862,613 Uzlen költségek: 

a) Eizetések és járulékok.. ........... ....... 14,100.927 b) Különfelék .......................... 
8,619.168 23,320.095 Adók és illetékek .......................... 

976.712 

a) Iakarékbetéfek után............. ................ 12,735729 p) Folyószámlabetélek ulán........... ....... 4,646.561 el Más hilelezéknek............. 
. 1,302.560 18,684.850 

1.755,645.1400 

Nyilvántartási számlák: 
Nyilvántartási számlák: Alapszabályszerü lelélek . .................. 

3,550.000 Alapszabályszerü letéjek . ........... ......... 5,550. 
Kezességi adósok és a bank által adoit garancia levelek: 

Kezességi és a bank által adott garancia levelek hitelezői: 
Pefel..................... 

265,124.555 Belfölden..... .............. 
265,124. 

Kézizálogban levő kereskedelmi értékek............ ....... 247,112.046 Kézizálogban levő kereskedelmi értékek letétesei. ........ 247,172. 
Inkasszóértékek . ........... 

111,622.442 Inkasszóértékek megbizoei.... ............... Jelzálogok, engedményezések, kézizálogban levő áruk és egyéb fedezetek... ... 764,844.861 Jelzálogok, cessziók, áruk és más garanciák lelevőil............ Kézizálogban levő értékpapirok ........... 
33,493.650 Kézizálogban levő értékpapirok lelevői............ Megérzésre letett értékpapirok és más érfekek.......... ..... 250,076.616 Megőrzésre átadott értékpapirok és más érfékek letevői........ 

Ovadék érlekpapirok . .................... 
36,.834.100 Különböző kikölcsönzött értéekek................ Meghit sek és k elek ......................... 
49.429.658, Merhiteezések és külenfeléek..... Visszleszámitolt konvertált váltók (Csökkeniett lékeésszeg)......... 360.000 Visszleszámitolt konvertált kötelezettségek............ 

1.765,107.928 

Az ellenőrzésert: 

loan Pefrean 
ügyvezető igazgató. 

A könyvelésért: 

Szabó Márfon 
aligazgató, jogositott könyvelő. 

Eladó 
szép családi ház V. kerület, Strada Cc 
Spatariu 18. Blaskovits-telep. c 

Viztömlő 
kert ilocsolására megvételre 

Cimeket a kiadóba kérek leadni. 
kerest 

C 
Háromszobás 

terrasszal és balkonnal, központi fütéssel 
abszolut modern I. emeleti lakás novem- 
ber 1-re kiadó I. Milano-utca 14. Bőveb 
bet ugyanott a házmesternél, (2178) 

! Gyönyörü 
magy első emeleti utcai szoba, konyha, 
előszoba rögtön, vagy később kiadó I. 
Strada Sft. Ioan 7. Írgalmasok mellett, 
bővebbet a házmesternél. (2191) 

Modern 
parkettás lakás két utcai és kisebb ud- 
vari szoba, iürdőszoba stb, III. kerület 

Drótszőrü foxterrierek 
tiz hetesek, pedigrével eladók. IV., S 
Bratianu 15ja. I. emelet 6. 

Keresek 
25-30 HP. szivógázmotort, fagenerá 
ral. Dupla hengerszéket, lehetőleg 30 
em. szélességgel. Kardos, II. Strada 
fan cel Mare 4. 

ÜÖzletház 
melyben 10 évig vegyes üzlet és k 
volt. haláleset miatt részletre eladó, K 
des, II. Str. Stefan cel Mare 4 (2 

Hegedü 

Nyomatoit a Huniadi-nyomda körlorgógépén fimisoara 1, Piata Lenau 3. 


